
Giovedi' 13/03/2025

Approvato il modello 730/2025
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con Provvedimento del 10 marzo l'Agenzia delle Entrate ha approvato i modelli 730, 730-1, 730-2 per il
sostituto dâ€™imposta, 730-2 per il CAF e per il professionista abilitato, 730-3, 730-4, 730-4 integrativo,
con le relative istruzioni, nonchÃ© della bolla per la consegna del modello 730-1, concernenti la
dichiarazione semplificata agli effetti dellâ€™imposta sul reddito delle persone fisiche, da presentare
nellâ€™anno 2025 da parte dei soggetti che si avvalgono dellâ€™assistenza fiscale.
Tra le principali novitÃ  del modello, alla luce delle modifiche apportate dal Decreto Adempimenti:
- introdotti due nuovi quadri (M e T) che consentono alle persone fisiche non titolari di partita Iva di
utilizzare la dichiarazione semplificata anche in relazione ai redditi soggetti a tassazione separata, a
imposta sostitutiva o derivati da plusvalenze di natura finanziaria;
- introdotto il nuovo regime agevolativo per redditi dominicali e agrari di coltivatori diretti e di imprenditori
agricoli;
- inserite novitÃ  in materia di tassazione delle locazioni brevi, assoggettate alla cedolare secca al 26%, che
scende al 21% per un immobile scelto dal contribuente;
- inserito il â€œbonus tredicesimaâ€•, lâ€™indennitÃ  di 100 euro, ragguagliata al periodo di lavoro,
riconosciuta per il 2024 ai titolari di reddito di lavoro dipendente con particolari condizioni economiche e
familiari;
- aggiornate anche le regole relative al regime agevolato per i lavoratori impatriati che trasferiscono la
residenza fiscale in Italia e quelle sulla rideterminazione della detrazione spettante al personale del
comparto sicurezza e difesa.
Con il Provvedimento pubblicato viene inoltre approvata la bolla da utilizzare per la consegna dei Modelli
730 ad un soggetto incaricato della trasmissione telematica nonchÃ© per la consegna del Modello 730-1 ad
un ufficio postale o ad un soggetto incaricato della trasmissione telematica.
Vengono infine definite la modalitÃ  di indicazione degli importi e la reperibilitÃ  dei predetti modelli di
dichiarazione e viene autorizzata la stampa, definendo le relative caratteristiche tecniche e grafiche.

https://www.agenziaentrate.gov.it
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